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令和４年第４回庄原市教育委員会 会議録 

 

１ 日  時   令和４年３月 11日（金） 午後１時 28分開会 

                      午後２時 40分閉会 

 

２ 場  所   庄原市役所 本庁 ５階第１委員会室 

 

３ 出席委員   教 育 長  牧原 明人 

教育委員  末信 丈夫、横山 和明、立花 有佐、神本 久美 

 

４ 欠席委員   なし 

 

５ 出席職員   教育部長 片山 祐子 

 教育部教育総務課長 亀山 慎也 

 教育部教育指導課長 東 直美 

 教育部教育総務課総務係長 森田 一徳 

         教育部教育指導課学事係長 髙淵 直哉 

 教育部生涯学習課生涯学習係長 八谷 美幸 

 

６ 傍 聴 人   なし 

 

７ 議事日程 

日程第１ 教育長報告 

日程第２ 議案第８号 令和４年度教育行政施策の方針案について 

日程第３ 議案第９号 令和３年度庄原市一般会計補正予算（第12号）（教育委員会所管分） 

           について 

日程第４ 議案第10号 令和４年度使用特別支援学級用教科用図書の採択について 

日程第５ 議案第11号 庄原市学校薬剤師の委嘱について 

日程第６ 議案第12号 教職員の人事について 

日程第７  個別報告及び協議事項 

        ・庄原市文化財だよりについて 
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― 開会 午後１時 28分 ― 

ただ今から令和４年第４回庄原市教育委員会を開会します。 

 

日程第１ 教育長報告                          

日程第１、教育長報告からです。本日は３点報告したいと思います。 

・学校統合後のアンケート調査について 

・小学校に就学する際の就学指導について 

・高校入試について 

次に教育部長から報告をお願いします。 

・新型コロナウイルスの感染症について 

・令和４年度当初予算審査について 

・学校施設・設備の充実 

・奨学金制度による修学支援 

・市議会への対応 

・主な会議・行事等 

・確かな学力定着・向上 

・生徒指導対策 

・外国語教育推進 

・読書活動推進 

・情報教育推進 

・幼保小連携推進 

・児童生徒の動向について 

・教職員の動向について 

・主な会議・行事等 

・生涯学習・社会教育の充実 

・芸術・文化の推進 

・スポーツの推進 

 

日程第２ 議案第８号                              

令和４年度教育行政施策の方針案について                 

日程第２、議案第８号、令和４年度教育行政施策の方針案について議題とし

ます。事務局より提案をお願いします。教育総務課長。 

議案第８号、令和４年度庄原市教育行政施策の方針案について説明します。

議案集１ページをお願いします。本案は、令和４年度の教育委員会の取り組み

の基本であり、基本的な考えや重点施策等をまとめたもので、関係例規に基づ

き、教育委員会の承認を求めるものです。資料をご覧ください。方針案は、本

市の教育の基本理念、施策の基本目標及び基本方針、基本的な考え方、分野別

の重点施策等で構成しています。内容については、令和３年３月に策定した「第
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２期庄原市教育振興基本計画」に示している取り組みの方針に基づき、令和４

年度に取り組むべき具体的な施策や事業を定めて、積極的な推進を図るという

ものです。前回の教育委員会議では、前半９ページまでの基本的な考え方を説

明し、意見を頂きました。今回は、10ページ以降の分野別の重点施策等を加え

た最終案として提案しています。先般頂いた意見等取り入れたものとなってい

ます。内容については、昨年度から変更した部分は二重線、または、見え消し

で処理をしています。この後各担当課から説明します。 

教育指導課です。10ページ、（１）確かな学力の定着・向上、①主体的に学び

考える教育の推進は、「課題発見・解決学習の単元開発及び実践・改善の推進」

の部分は削除としていますが、これは継続して取り組みを進めていくとともに、

「本質的な問い」の部分、学ぶ意義、社会とのつながり、そういう問いをしっ

かり授業の中でつくっていくことを授業改善の柱にしていくとして、追加して

います。③外国語教育（活動）の充実は、「基礎の習得とコミュニケーション能

力の向上」ということはもちろんありますが、そのコミュニケーション能力の

向上に向けて、特に、どのような活動を充実させていくのかを明確にしていま

す。11ページ、（２）豊かな人間性の育成、①道徳教育の充実は、「対話的な学

び」を追加しましたが、意見交流を通じてというものだったのを、対話的なと

いうことで文言を整理しました。③体験活動の充実は、体験活動が社会貢献や

社会参画につながる活動とするという意味もあり、「社会貢献や社会参加に関す

る活動の充実」を追加しています。12ページ、（４）今日的課題への対応、②社

会的自立に向けた教育の推進は、「発達段階に応じた」というのはもちろんあり

ますが、「日常生活や社会と関連付けた」探究的な学びが重要であるということ

で追加しています。④の幼保小中連携推進は、教職員の研修を充実させていき

ますが、「幼保小の教職員による就学前連携の充実」をしっかりやっていくこと

を打ち出しています。13ページ、（５）教職員の資質向上、③学校における働き

方改革の推進は、来年度、部活動指導員の制度を導入したい考えがあり新たに

追加しています。説明は以上です。 

教育総務課です。13ページ、（６）学校教育環境の充実、②就学支援制度の充

実は、私立幼稚園支援事業の実施です。「庄原幼稚園運営費補助金の交付」を削

除していますが、庄原幼稚園の園児数の減少に伴い、園の経営の安定化を図る

ことを目的に、令和４年度から、私学助成制度から子ども・子育て支援法に基

づく施設給付に移行されることに伴い、園に対する運営費補助金の交付を削除

するものです。③学校施設・設備の充実は、学校施設設備の適正管理に、「西城

中学校体育館屋根改修及び校舎北面建具改修事業の実施」を追加しています。

学校施設整備の推進は、「学校施設トイレ洋式化事業の実施」を追加し、西城小

学校、比和小学校、板橋小学校を実施するよう考えています。説明は以上です。 

生涯学習課です。16ページ、（１）芸術・文化活動の推進、①芸術・文化意識

の高揚は、「子供を対象とした文化教室の開設」を、令和４年度より新しい事業
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として立ち上げるものです。（２）文化財の保存・活用、①文化財の保護・管理

の推進は、「国指定重要文化財「堀江家住宅」屋根修理」を行います。②文化財

の活用推進は、「帝釈峡遺跡群発掘 60 周年記念事業の支援」を実施します。③

文化財の継承・啓発は、無形民俗文化財保存団体への支援として、「「塩原の大

山供養田植」現地公開支援」を行います。④埋蔵文化財への対応は、「佐田谷・

佐田峠墳墓群の活用」を行っていくものです。17ページ、（３）博物館・資料館

の活用、①博物館・資料館機能の充実は、総領収蔵学習室の収蔵資料くん蒸を

行います。18ページ、（１）スポーツ活動の推進については、文言の訂正等とな

っています。20ページ、（２）家庭・地域と一緒に取り組む教育活動、②地域の

教育力の向上は、「地域課題に対応した学習活動の推進による地域の教育力向

上」「学校運営協議会設置による保護者や地域住民の学校支援・運営への参画の

推進」として、各学校への学校運営協議会設置のため文言の整理を行ったもの

です。説明は以上です。 

続いて、21ページの学校教育に関する研修等予定、22ページの生涯学習関係

事業の予定は、令和４年度に実施するものに変更しています。なお、この教育

行政施策の方針案ですが、教育委員会議で承認を頂きましたら、速やかに、小・

中学校を初め関係機関へ周知し、市のホームページに掲載し公表することとし

ています。また、例年７月頃に作成している庄原市教育要覧にも掲載していき

ます。説明は以上です。 

ただいまの事務局の説明について、何か質問等ありますか。末信委員。 

表紙右下部分の写真ですが、どういう場面か教えてください。 

生涯学習課生涯学習係長。 

障害者スポーツの１つで、競技名が直ぐに出てきませんが、カーリングのよ

うに円盤状のものを棒スティックで押し、円の中に入れ点数を競うゲームです。

足の不自由な方でも、車椅子に乗って競技できるもので、体験会をした時のも

のです。 

分かりました。 

その他どうですか。神本委員。 

来年度から学校運営協議会が設置されるということで、各学校の委員の選出

等、今の状況を教えてください。 

教育指導課長。 

令和３年第 12 回の教育委員会議で全校設置の方向で進めたいという提案を

したとき、委員の選出が重要だという話を頂きました。１月のうちに校長が案

を考え、校長の思いを受け止めながら教育委員会でも一緒に協議しています。

それをもって、２月に正式に委員の候補を選出する手続に入りました。次の３

月最後の教育委員会議で、委員の議案を提出したいと思っています。学校運営

協議会で支援や協力して頂きたいことを明確にしている校長もありますが、ど

のような形で関わって頂くのが良いのか模索中の校長もあります。悩みながら、
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生涯学習課生涯学習係長 

地域のどのような力を生かそうかと、どこの学校とも協議しながら、委員の選

出、議案の準備を進めているところです。 

補足しますと、一応提出された案を事務局内あるいは各支所とも協議し、実

情が分からない人はどういう人か、選んだ理由を報告してもらい検討し、返答

後正式に選出してもらう状況です。概ね８、９割は固まっていますが、学校と

してはどうしてもこの方を入れないといけないが、教育委員会の意見と合わな

い場合は、理由を付して選出しています。委員の委嘱期間が１年間となってい

るため、どうしても相応しくない場合は１年で交代することもできるという話

で進めています。３月下旬には、提示できると思っています。よろしいですか。

その他どうですか。立花委員。 

16 ページ、（１）芸術・文化活動の推進の、子供を対象とした文化教室の開設

とありますが、具体的にどういったことをされるのですか。 

生涯学習課生涯学習係長。 

まだ内容は決定していませんが、庄原市文化協会と相談し実施する予定です。

例えば、書道教室、絵画教室等ができたらよいという話があると聞いています。 

少し補足すると、スポーツの面は、バスケットボール、スキー、卓球と年度

毎に教室を増やしてきました。文化面はそれがなく、まずは１つから始めよう

としています。文化を盛んにする意味で子供達を対象に考えています。主体の

庄原市文化協会の意見を尊重するということで、具体的には内容をまだ詰めて

いません。他にどうですか。それではこの議案第８号について採決を行います。

承認される委員は挙手をお願いします。 

（全員挙手） 

賛成全員ですので、議案第８号は承認されました。 

 

日程第３ 議案第９号                    （非公開）     

令和３年度庄原市一般会計補正予算第（12号）（教育委員会所管分）について 

 

日程第４ 議案第 10号                    （非公開）     

令和４年度使用特別支援学級用教科用図書の採択について          

 

日程第５ 議案第 11号                    （非公開）     

庄原市学校薬剤師の委嘱について                     

 

日程第６、議案第 12号                    （非公開）

教職員の人事について                          

 

日程第７、個別報告及び協議事項                     

・庄原市文化財だよりについて 
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教育長 

 

それでは以上をもちまして、第４回教育委員会を閉会します。本日はお疲れ

さまでした。 

 

 ― 閉会 午後２時 40分 ― 

 


